

保安事務

Security

關於

建議保安事務委員會就應對
近年三合會相關罪案大幅上
升作出討論的函件

**Letter suggesting the Security Panel to discuss
issues relating to the triad-related crimes**



李浩然議員辦公室
Office of the Dr. Hon. Hoey Simon Lee



立法會保安事務委員會主席
陳克勤議員 SBS JP

建議保安事務委員會就應對近年三合會相關罪案大幅上升作出討論

近期，不論是主觀感覺和客觀數據上，三合會相關罪案值得我們關注。根據警方 2019 年至 2021 年數字顯示，與三合會相關罪案錄得大幅上升。相對 2019 年，2020 年三合會相關罪案錄得 1,761 宗，增加 408 宗（上升 30.2%）；2021 年錄得 1,888 宗，比 2020 年增加 127 宗（上升 7.2%）。於 2021 年，三合會相關的案件主要是嚴重暴力罪行，分別為傷人及嚴重毆打（約 17.2%）、嚴重毒品（約 12.3%）、非法會社（約 8.8%）、勒索（約 3.2%）、刑事恐嚇（約 3.1%）和行劫（約 1.1%）案。三合會近日的活動已接近視法紀如無物，嚴重危害社會安全。

嚴重暴力犯罪是公共安全及公共健康問題，因為暴力犯罪往往都是通過對人身、個人財物 and 社會實施侵害的方法來達到犯罪目的，因此對個人、家庭以至社會的傷害及所引起的成本比一般案件嚴重得多。

換言之，暴力犯罪必定會消耗大量社會經濟資源。根據香港城市大學過去所做的研究顯示，一宗刑事罪案的成本保守估計（cost of crime）（即是罪案對社會帶來的經濟負擔、缺失和代價）約 240,000 港元，當中包括拘捕、檢控、服刑以至更生工作引致的開支，以及受害人的損失。但值得注意的是，該估計並未包含直接和簡直受害者的身心經濟損失和醫療費用等。

而近日大量有關三合會成員傷人及嚴重毆打案件不斷出現，不但已直接影響到香港市民對社會治安的觀感和信心，還會長遠浪費社會資源，嚴重程度不容小覷。更令人擔憂的是，涉及三合會相關罪案的被捕人士不少是少年及青年群組。當涉案青少年被定罪後，將會面臨困境，不利他們日後成長。這情況對社會長遠發展是百害而無一利，實是香港社會的一大隱憂。

因此，為提升社會安全、強化公共治安，以及保障市民生命財產，本人建議保安事務委員會安排把「應對三合會相關罪案大幅上升」的議題放在議程上，邀請保安局及相關官員到立法會保安事務委員會召開聯合會議，討論上述議題。

順頌

政安

李浩然議員 MH JP 謹啟
2022 年 4 月 14 日